Concepción del mundo y niveles de consciencia
1.-¿Es el mundo un lugar para sobrevivir? = Nivel de consciencia Animal 
Este nivel está caracterizado por los problemas de territorio. La persona en esta etapa solo se preocupa de cubrir las necesidades más primarias.
¿Qué hacen?
Transforman la realidad en una jungla de agresividad. Es lo que ocurre en el mundo animal donde solo se desarrollan los egos más bajos. La motivación se centra en la satisfacción de las necesidades básicas. Se han desarrollado los egos material y sexual, pero el emocional e intelectual están inmaduros. El motor de la acción es la supervivencia y sus respuestas giran en torno a la comida, el sueño y el sexo. Un asesino a sueldo es un ejemplo claro de consciencia animal.
¿Qué diría una persona con este nivel de consciencia?
“Yo, comiendo bien, durmiendo mis horas y teniendo sexo cada vez que me apetezca, ya estoy satisfecho”

2.-¿Es el mundo un lugar para jugar? = Nivel de consciencia infantil
La persona permanece infantilizada, donde la prioridad es el entretenimiento: jugar, coleccionar, ver películas. Es la consciencia de los “parques temáticos” y de las películas americanas. No se pretende llegar a ningún sitio, no hay ideal o búsqueda, sólo se plantea entretener.
¿Quién está en este nivel?
La sociedad americana está en este nivel, es la cultura del ocio y entretenimiento, no saben defenderse a pesar de la maquinaria bélica de la que disponen.
Tampoco podemos olvidar que nuestra sociedad trata de mantenernos en este nivel, donde somos consumidores compulsivos.
¿Por qué?
Porque “un niño” no puede montar ninguna “revolución” y el poder los manejará con total tranquilidad…
¿Qué decimos desde este nivel de consciencia?
“Me doy por contento estando entretenido, mis pelis, mis videojuegos, mi vueltecita por un parque temático en vacaciones… ¿Hay algo más que pedir?”

3.-¿Es el mundo un lugar para enamorarse? = Nivel de consciencia adolescente-romántico
El romántico está permanentemente pidiendo, sin dar. Es un personaje típico de algunas series de televisión actuales  y de las noticias del corazón.
¿Qué motiva a este nivel de consciencia?
Hay una visión cursi de la vida que conduce al perfeccionismo. Consiste en valorar por encima de todo el hecho de: “realizarse es encontrarse con su pareja” Continuamente se está a la búsqueda de la mujer o del hombre ideal.
¿Cuál es la finalidad de la vida vista desde este nivel de consciencia?
La finalidad de la vida encontrar una pareja. Dicen: “lo mejor en la vida es estar enamorado. Una vez que encuentras a tu media naranja, ya está todo hecho en la vida”

4.-¿Es el mundo un lugar para poseer y ganar? = Nivel de consciencia Adulto-egoísta
El adulto se caracteriza porque  invierte. Ahora bien, puede ser un adulto explotador, cuyo afán sea poseer y explotar.
¿A quién podemos situar en este nivel?
Al político, industrial o traficante de drogas que hace mucho dinero aprovechándose de los niveles inferiores: niños y románticos. Usan su poder en beneficio propio sin valorar el daño que está provocando a la sociedad en la que vive. No le importa plagiar, si eso le va a aportar beneficios. Responsables de crear industrias “tóxicas” que generan muchos beneficios pero contaminando y lastrando a la sociedad. De ser explotador, el egoísmo le puede llevar a ser abusador y vivir en un aislamiento mental con nivel cero de empatía.
¿Pongamos voz a este nivel de consciencia?.
¡Pandilla de insulsos! No se es nada en la vida sin el poder, sin hacer buenos negocios, sin ganar millones de dólares a costa de lo que sea, para eso estamos aquí.

5.-¿Es el mundo un lugar para compartir? = Nivel de consciencia Adulto-altruista
El adulto generoso no se queda nada para él, lo comparte con los demás También sabe recibir, aprende lo que es el servicio. Es el que da un servicio a su comunidad, aunque gane mucho dinero con eso. Puede ser un gran médico o cirujano. Tal vez un empresario que además de ganar dinero beneficia de alguna manera a la sociedad que le rodea. Muchas veces la consciencia adulta lo es a escala local. Actualmente saltan a la prensa constantemente acciones solidarias de conocidos empresarios y artistas que son claros ejemplos de este nivel de consciencia.
¿Qué diría una persona con este nivel?
Creo que estamos aquí para otra cosa, podemos enriquecernos, pero siempre beneficiando a los que nos rodean.

6.-¿Es el mundo es un lugar al que cuidar y desarrollar? = Nivel de consciencia social planetario
En este nivel ya se ha descubierto que todo está unido, que viajamos en la misma nave: la Tierra. Por tanto es el nivel al que todos los habitantes del planeta deberíamos de aspirar.
¿Cómo podemos alcanzarlo?
Cuando el servicio que se ofrece trasciende las barreras locales y se expande a nivel planetario. Pero el error del ser con consciencia planetaria es quedarse estancado en el aquí y ahora, y así, no llegar al destino de cada ser: el de fusión total con el Universo.
Si hablamos de beneficios, ¿qué dice alguien que ha llegado hasta este punto?
“También podemos beneficiar a todo el planeta”

7.-¿Es el mundo un trampolín para expandirnos a otros mundos? = Nivel de conscencia cósmico
En este nivel el secreto de la conciencia es la “re-unión: volver a unir lo que estaba separado. Estamos en un sistema planetario girando alrededor de una estrella que es el Sol. Formamos parte de una galaxia que a su vez pertenece al universo. Es una escala muy grande, que nos supera y convierte en una pequeña gota de agua en un inmenso océano.
¿Alguna característica que identifique este nivel?
La persona que lo ha alcanzado sabe relativizar los problemas cotidianos, porque se inclina ante las leyes del cosmos. Acepta la muerte, se desprende de toda posesión y se entrega a la vacuidad.
¿Qué piensa de los beneficios?
Tiene una mirada que abarca todo el Universo…Intenta saltar la escala humana para fundirse con algo más grande

8.-¿El mundo es Dios y Dios es el mundo?, ¿Todo es sagrado? = Nivel de consciencia divino 
Nivel de conciencia unida al nombre inefable que está dentro de cada uno
Es la que alcanzaron: Buda, Cristo y Mahoma. Un nivel que cae fuera de nuestro alcance, somos seres humanos, la divinidad queda en otro plano de momento. Sin embargo, todos llevamos dentro esa llama divina, nuestro Dios interior, simbolizada en la antorcha del Arcano XV del Tarot. Todos nuestros yoes se pliegan ante este diamante central, que no podemos conocer, pero sí sentir.

—

Los niveles de consciencia y la paloma herida
Una vez coincidieron todos niveles de consciencia en unos jardines y decidieron pasear juntos un rato bordeando un estanque, bajo un generoso sol que calentaba una mañana de invierno. De pronto, apareció ante ellos una paloma con el ala herida.

-CONSCIENCIA ANIMAL: la tomaré, la remataré y me haré suculenta una sopa de ave para la cena…

-CONSCIENCIA INFANTIL: no, como no puede volar, nos divertiremos jugando con ella, como si fuese una mascota.

-CONSCIENCIA ROMÁNTICA: de eso nada. La llevaré a casa y cuando se cure me valdrá para enviar mensajes de amor. Seguro de de vuelta me traerá en el pico la respuesta que espero de mi media naranja.

-CONSCIENCIA ADULTA NEGATIVA: ¡Pamplinas y más pamplinas!, lo mejor es tomar la paloma, curarla y venderla en el mercado de animales el domingo a un buen precio.

-CONSCIENCIA ADULTA POSITIVA: No está mal la idea de curarla y venderla, pero con parte del dinero que consigamos, podríamos comenzar a construir un palomar de refugio en este parque…

-CONSCIENCIA PLANETARIA: La cuidaremos y la dejaremos volar libre hacia donde ella quiera.

La CONSCIENCIA CÓSMICA, sin decir nada la toma, la sana y la coloca en la rama de un árbol. Sabe que su herida es la herida de todos y que su sanación forma parte del proceso de muerte-nacimiento del universo.

La CONSCIENCIA DIVINA miraba la escena desde dentro de la paloma, del árbol, del estanque, del parque, del sol…

